Что может сделать семья для формирования познавательной активности?
    Вы, конечно, знаете, что мотив – это то, что побуждает человека к деятельности. Ради чего ребёнок учится? Может быть, ему интересен сам процесс познания нового? Или он стремится получить от вас поощрение? Или он боится наказания за неуспех? Поговорите со своим ребёнком, понаблюдайте за его занятиями, а главное, проанализируйте своё общение с ним: часто ли он обращается с вопросами? О чём он спрашивает? Как вы ему отвечаете?

     Будите поддерживать задаваемые ребёнком вопросы – это перерастёт в привычку, а затем и в потребность искать новое, неизвестное, непонятное.
Дети – тоже люди!

      Если у вашего ребёнка к первому классу уже есть хронические заболевание (даже если это всего лишь лёгкая аллергия), не стоит взваливать на него углублённые и расширенные программы гимназий и лицеев. Они наперебой предлагают платёжеспособным родителям то три языка с первого класса, то уроки благородных манер, то многочисленные компьютерные программы.

       Крепко подумайте! Если нагрузка на Ваше чадо,

 которое вы стремитесь вывести в люди так, чтобы соседи усохли от зависти, будет непомерной, можете спокойно внести в список детских болезней близорукость, искривление позвоночника (от этого вообще у человека половина болезней), раздражительность с плавным переходом в нервные болезни.

Отдайте ребёнка в спортивную секцию.
   Физкультурные занятия  в детском саду, уроки физкультуры в школе – предмет более важный, чем может показаться на первый взгляд. Двигательный компонент в учебной нагрузке должен составлять 30 – 50 процентов. Занятия спортом с детства формируют тот энергетический запас, который помогает человеку всю жизнь. Отдайте ребёнка в спортивную секцию.  Вы «поймаете сразу трёх зайцев» - занятия расслабляют, закаляют, физически укрепляют.

