Природа и нравственное воспитание детей дошкольного возраста.
       Когда у Виталия Бианки спрашивали, почему он пишет про леса, поля, зверей и птиц, он вспоминал детство, зоологический музей куда его водил отец. Человечество сейчас борется за то, чтобы земля не превратилась в огромный зоологический музей, и чтобы каждое последующее поколение относилось к природе заботливее, чем предыдущее.

        Природа – не беспредельный склад, запасы её истощимы, поэтому деятельность человека в природе должна быть разумной, охранной, созидающей. Это необходимо воспитывать с ранних лет. Поведение ребёнка противоречиво. Положительно относясь к природе, дети совершают отрицательные поступки – рвут цветы и тут же бросают их, мучают животных.

       Необходимо руководство взрослого, чтобы внешне эмоциональное отношение к природе переросло в нравственно-эстетическое чувство, предполагало активную, действенную позицию ребёнка.

       У детей недостаточно развито инициативное, самостоятельное отношение к объектам природы. Ребёнок может не обидеть одинокого котёнка, но и не поможет ему; не будет ломать ветки дерева, но и не подвяжет сломанные.

       Большое значение имеют просмотры телепередач «В мире животных». Хорошо, если родители просматривают передачу, фиксируют внимание детей на том материале.  Который им будет интересен.
