Сколько раз в день обнимать ребёнка?
     Известный терапевт Вирджиния Сатир рекомендовала обнимать ребёнка несколько раз в день. При этом говорила, что 4 объятия совершенно необходимы каждому для выживания, а для хорошего самочувствия не менее 8 объятий в день. И, между прочим, не только ребёнку, но и взрослому.

Если вы заняты и  в данный момент не можете общаться с ребёнком, как следует поступить?

       Лучше всего доброжелательно сказать ребёнку: «Извини, я сейчас очень занят (а) и не могу это сделать, я стираю» и т.д.
       Следует внимательно относиться к детским вопросам, просьбам и жалобам, не отмахиваться от них, уметь успокоить, помочь ребёнку решить его проблему.

        Важно помнить, что ни в коем случае нельзя говорить ребёнку, что его не любят.

Если ребёнок совершил плохой поступок, как следует поговорить с ним?

        Ты поступил плохо. Но мы тебя любим и надеемся, что ты сам поймёшь, что это плохо, и не будешь больше так поступать.

        Мы должны быть терпимы к действиям и поступкам малышей, при этом следует помнить, что дети имеют право на ошибку. Наша задача – отмечать и поддерживать любые успехи ребёнка, уважать его интересы, предоставлять ему право выбора. Нельзя выдавать детские тайны, не следует подшучивать над ребёнком, когда ему плохо, а также в присутствии взрослых и детей обсуждать его поведение.

       Часто во многих капризах и шалостях малыша мы повинны сами, потому что вовремя  не поняли его. Пожалели свои силы и время. Стали требовать от ребёнка то, что он попросту не может нам дать – в силу особенностей своего возраста и характера.
Советы родителям по развитию  мыслительных способностей у детей.

· Развивайте настойчивость, трудолюбие ребёнка,  умение доводить дело до конца.
· Формируйте у него мыслительные способности, наблюдательность, пытливость, интерес к познанию окружающего. Загадывайте ребёнку загадки, составляйте их вместе с ним, проводите элементарные опыты. Пусть ребёнок рассуждает вслух.

· По возможности не давайте ребёнку готовых ответов, заставляйте его размышлять, исследовать. Например, если он утверждает, что деревья зимой умирают, можно вместе с ним срезать веточку и поставить в комнате. Через некоторое время на ней появятся листочки.
· Ставьте ребёнка перед проблемными ситуациями, например, предложите ему выяснить, почему вчера можно было лепить снежную бабу из снега, а сегодня нет.
· Беседуйте о прочитанных книгах, попытайтесь выяснить, как ребёнок понял их содержание, сумел ли вникнуть в причинную связь событий, правильно ли оценивал поступки действующих лиц, способен ли доказать, почему одних героев он осуждает, других одобряет, и др.
· Особенно следует сказать о специфике обучения ребёнка – дошкольника. Оно носит «изустный» характер, то есть из уст в уста.  При обучении дошкольника не используется печатное слово. Обучение идёт на слух с применением наглядных игровых методов.
