СЛОВО «НЕТ»
    Обычно слово «нет» произносится из чувства родительской ответственности. Родители пытаются словом «нет» и «нельзя» уберечь малышей от опасностей. Очень жаль детей, которые знакомятся с миром таким способом. Сначала у ребёнка было два «нельзя», потом добавились и другие.

    Прежде чем сказать «нет», попытайтесь объяснить ребёнку причину отказа. Тогда он сможет черпать мудрость из вашей сокровищницы знаний, сможет научиться тому, что мы, как нам кажется, знаем.

     Задумывались ли вы, как можно объяснить ребёнку, что утюг горячий? Боль от ожога невозможно объяснить словами. И только попробовав практически один раз, ребёнок навсегда поймёт, что такое «горячо» и никогда больше не станет трогать горячий предмет.

     К счастью бдительность родителей не вечна. Она длится ограниченное время для каждого ребёнка. Очень скоро он уже не младенец, потом идёт в школу, и тогда уже бдительность разделяется от части с учителями. Однако «нельзя» останется важным словом в лексиконе родителей, и они продолжают запрещать до тех пор, пока каждый ребёнок своим собственным путём не вырвется из-под  родительской опёки и не найдёт свой собственный способ бытия.
     Вспомните, нравилось ли вам в детстве, когда бдительные взрослые постоянно говорили «нет» и «нельзя». Помните! Дети не хотят играть только мягкими игрушками. Им нравятся камни, палки и жёсткий пол.

КАПРИЗУЛЯ
       Природа маленького ребёнка такова, что у него возникает много желаний, которые очень быстро меняются. Малыш порой забавляется тем, что у него так много поводов для просьб. Но взрослому совсем не обязательно каждую из них удовлетворять! Объясните в таком случае, почему вы не можете выполнить какую-то его просьбу.

       Постепенное приучение ребёнка к некоторому самоограничению формирует «тормозные» процессы. Старайтесь не сердиться на ребёнка из-за капризов. Иногда взрослый сам приучает сына или дочь слушаться только после окрика! Уже к двум годам ребёнок приобретает систему социальных навыков, которые использует в отношениях с людьми. Он понимает, что означают угрозы или требования матери: пустые ли это слова, которые можно проигнорировать, или сразу же надо делать, что велят, или можно подождать.
      Чаще всего дети капризничают в семьях, где между взрослыми нет согласованности и последовательности в запретах. Капризы малыша бывают вызваны его потребностью в общении, невозможностью удовлетворить эту потребность. Капризничает, потому что не умеет занять себя! Переключите внимание ребёнка, поиграйте с малышом, научите его играть самостоятельно.




     Это ребёнок с повышенной энергетикой (вариант нормального развития, не требующий коррекции); с двигательной расторможенностью.

     Рекомендации для взрослых:

- старайтесь избегать крайностей: вседозволенности чрезмерной пунктуальности;

- хвалите ребёнка в каждом случае, если он это заслужил;

- все запреты обязательно объясняйте;

- говорите спокойным, мягким тоном;

- давайте ребёнку только одно задание на определённое время, чтобы он мог его завершить;
- оберегайте непоседу от общения с шумными, беспокойными детьми;

- оберегайте ребёнка от переутомления, так как оно ведёт к снижению самоконтроля.



      Предположим, что всё складывается хорошо. Малыш жизнерадостен и активен, охотно улыбается все взрослым, тянет руки к новым ярким предметам. И вдруг ребёнок начинает совершенно иначе реагировать на незнакомых людей, напрягается, настораживается. В новой обстановке он начинает стесняться, не сразу тянется к интересным предметам, а чаще всего при виде нового прижимается к маме, прячет лицо. Если рядом мамы нет, то громко плачет. Почему вдруг прежде доверчивый и активный ребёнок так изменился? Что делать?

      Нужно понять, что это естественная реакция ребёнка на новое и незнакомое. Мудрая мама в этот момент не оценивает поведение малыша, а просто защищает и оберегает его.

      Всё новое должно появляться только на фоне общего хорошего настроения и уверенности ребёнка и родителей. Визит к новому врачу, переезд в другую квартиру, приход новых гостей, появление собаки – всё это требует специальной подготовки. Позаботьтесь, чтобы перед порцией новых впечатлений у ребёнка было хорошее настроение, возьмите его на руки, ведите себя уверенно и естественно.
      Незнакомые взрослые должны соблюдать определённый этикет: улыбаться, доброжелательно разговаривать не только с ребёнком, но и между собой. Очень важно, чтобы вы, почувствовав напряжение в отношениях ребёнка с кем-то из новых знакомых, смогли легко и тактично его изменить. Всё незнакомое пугает ребёнка. Первые страхи – естественный защитный механизм от неверного шага, а также способ быстро восстановить необходимый контакт с мамой. И если малыш убедится, что связь с мамой прочна, что бояться нечего, это поможет обрести то базовое доверие к миру, которое придаст ему силу и уверенность в себе на всю дальнейшую жизнь. 
